

# MINISTERUL AFACERILOR INTERNE



INSPECTORATUL DE POLITIE JUDEȚEAN DÂMBOVIȚA  
Nr. 9985 din 20.01.2021

INSPECTORATUL DE JANDARMI JUDEȚEAN DÂMBOVIȚA  
Nr. 244931 din 26.04.2021

AGENȚIA NAȚIONALĂ SANITAR VETERINARĂ  
și pentru SIGURANȚA ALIMENTELOR

AUTORITATEA NAȚIONALĂ  
PENTRU PROTECȚIA CONSUMATORULUI

anpc



DIRECȚIA SANITAR VETERINARĂ și pt. SIGURANȚA  
ALIMENTELOR DÂMBOVIȚA  
Nr. 6154 din 26 APR 2021

COMISARIATUL JUDEȚEAN  
PENTRU PROTECȚIA CONSUMATORULUI DÂMBOVIȚA  
Nr. 1087 din 26.04.2021

**APROB.**  
PREFECTUL JUDEȚULUI DÂMBOVIȚA  
Ing. Dr.

Aurelian POPA

## PLAN DE MĂSURI

*pentru supravegherea condițiilor de desfacere a produselor alimentare și nealimentare tradiționale, precum și pentru asigurarea unui climat corespunzător de siguranță publică în perioada premergătoare și în timpul Sărbătorilor Pascale*

# I. CONSIDERAȚII GENERALE

## I. CONCEȚIA DE ACȚIUNE

*Sfintele Paști* reprezintă una dintre cele mai importante sărbători anuale religioase, ocazie cu care se comemorează evenimentul fundamental al creștinismului, Învierea Domnului Iisus Hristos, anul acesta sărbătoarea având loc **în ziua de 02.05.2021**.

Premergător, **în data de 25.04.2021**, creștinii ortodocși prăznuiesc *Floriile*, sărbătoare care deschide „*Săptămâna Mare*”, în cursul căreia, în fiecare seară, bisericile organizează slujbe religioase circumscrise Deniilor, la care era estimată participarea unui număr mare de credincioși.

**In acest an aceste evenimente se circumscriu măsurilor instituite prin actele normative după declararea stării de alertă pentru prevenirea răspândirii pandemiei de coronavirus COVID-19.**

În acest sens, având în vedere evenimentele înregistrate în anii precedenți, formele de manifestare și tendințele de evoluție a fenomenului infracțional, șefii structurilor de poliție vor stabili, de comun acord cu șefii structurilor de jandarmi, dispunerea și modul de acțiune al dispozitivelor mixte de ordine și siguranță publică în localitățile urbane și rurale, precum și adoptarea celor mai eficiente măsuri, în vederea preîntâmpinării producerii oricărui eveniment negativ, cu precădere pe timpul desfășurării slujbelor religioase.

Totodată, în perioada **Sărbătorilor Pascale**, vor avea loc sacrificări de animale, în special ovine și activități tradiționale pentru Sărbătorirea Paștelui Ortodox, sacrificari atât în abatoare autorizate, dar mai cu seama în contextul actual în gospodării context care impune adaptarea corespunzătoare a activităților și misiunilor structurilor Inspectoratului Județean de Poliție, Inspectoratului Județean de Jandarmi, Direcției Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Dâmbovița și Comisariatului Județean pentru Protecția Consumatorului Dâmbovița

Comercializarea produselor de origine animală fără respectarea normelor europene în domeniu este o faptă caracteristică a perioadei, dar care poate genera și nerespectarea măsurilor impuse prin ordonanțele militare.

Pentru prevenirea și combaterea fenomenului infracțional, în general, și a infracțiunilor grave și cu impact mediatic, acțiunile întreprinse au drept scop asigurarea desfășurării lor în condiții de deplină ordine și siguranță publică, crearea unui sistem integrat de prevenire și combatere a criminalității stradale în care, pe lângă poliție și jandarmerie, vor fi atrase Poliția Locală și reprezentanți ai Direcției Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor și Comisariatului Județean pentru Protecția Consumatorului.

## 2. OBIECTIVELE URMĂRITE PRIN MĂSURILE ȘI ACȚIUNILE PROPRII

Acțiunile conjugate ale efectivelor Ministerului Afacerilor Interne, Agenției Naționale Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor și Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorului, materializate în rezultatele obținute, au evidențiat necesitatea prezenței

active în zonele și locurile cunoscute cu o afluență mare de persoane (piete sau supermarketuri), având impact pozitiv asupra climatului de ordine publică și siguranță civică, descurajant pentru potențialii infractori, aspect receptat și apreciat de societatea civilă și evidențiat în mass-media.

### 3. BAZA LEGALĂ

**Hotărârea de Guvern nr 432 din 08.04.2021** privind prelungirea stării de alertă pe teritoriul României începând cu data de 13.04.2021, precum și stabilirea măsurilor care se aplică pe durate acestea pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID 19

**Legea 55/2020** privind unele măsuri pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID 19, cu modificările și completările ulterioare

**LEGE Nr. 241/2005**, pentru prevenirea și combaterea evaziunii fiscale,

**HOTĂRÂRE Nr. 984/2005**, privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor,

**LEGE Nr. 164/2015**, Legea viei și vinului în sistemul organizării comune a pieței vitivinicole,

**LEGE Nr. 145/2014**, pentru stabilirea unor măsuri de reglementare a pieței produselor din sectorul agricol,

**ORDONANȚĂ Nr. 2/2001**, privind regimul juridic al contravențiilor,

**LEGE Nr. 227/2015**, privind Noul Codul fiscal,

**LEGE Nr. 171/2010**, privind stabilirea și sancționarea contravențiilor silvice,

**ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ Nr. 12/2006**, pentru stabilirea unor măsuri de reglementare a pieței pe filiera cerealelor și a produselor procesate din cereale

**ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ Nr. 93/2009**, privind unele măsuri pentru întărirea controlului în scopul combaterii transporturilor ilicite de mărfuri,

**ORDONANȚĂ DE GUVERN Nr. 21/1992 Republicată**, privind protecția consumatorilor,

**CODUL PENAL**,

**LEGE Nr. 61/1991 Republicată**, pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice;

**ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ 195/2002 Republicată** privind circulația pe drumurile publice.

**ORDIN Nr. 111/ 2008**, privind aprobarea Normei sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor privind procedura de înregistrare sanitară veterinară și pentru siguranța alimentelor a activităților de obținere și de vânzare directă și/sau cu amănuntul a produselor alimentare de origine animală sau nonanimală, precum și a activităților de producție, procesare, depozitare, transport și comercializare a produselor alimentare de origine nonanimală;

**REGULAMENTUL Nr. 882/2004 al Parlamentului european și al Consiliului**, privind controalele oficiale efectuate pentru a asigura verificarea conformității cu legislația privind hrana pentru animale și produse alimentare și cu normele de sănătate animală și de bunăstare a animalelor;

**REGULAMENTUL Nr. 852/2004 al Parlamentului european și al Consiliului** privind igiena produselor alimentare;

**REGULAMENTUL Nr. 853/2004 al Parlamentului european și al Consiliului,** privind stabilirea unor norme specifice de igienă care se aplică alimentelor de origine animală;

**REGULAMENTUL Nr. 882/2004 al Parlamentului european și al Consiliului,** de stabilire a principiilor și a cerințelor generale ale legislației alimentare, de instituire a Autorității Europene pentru Siguranța Alimentară și de stabilire a procedurilor în domeniul siguranței produselor alimentare.

## II. MANAGEMENTUL ACTIUNILOR

Activitățile circumscrise prezentului plan de măsuri se vor desfășura în perioada **22.04-01.05.2018**, în piețele pietele agroalimentare și la agenții economici din județul Dâmbovița.

Dispozitivele de asigurare și menținere a ordinii publice vor fi organizate și coordonate de Șeful Inspectoratului Județean de Poliție Dâmbovița și Inspectorul Șef al Inspectoratului Județean de Jandarmi Dâmbovița, care răspund de măsurile dispuse în domeniul potrivit competenței sau la nivelul fiecărei localități și de eficiența acestora.

Se vor alcătui echipe mixte formate din polițiști și reprezentanți ai Direcției Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor și Comisariatului pentru Protecția Consumatorului care vor acționa în piețele organizate în localitățile din județul Dâmbovița pentru verificarea modului de respectare a normelor europene în ceea ce privește comercializarea produselor de origine animală.

De asemenea, în această perioadă vor fi alcătuite echipe de polițiști care vor acționa pentru prevenirea și combaterea faptelor antisociale pe linie de ordine publică și investigare a criminalității economice, avându-se în vedere, în principal, următoarele aspecte :

- ➔ **respectarea măsurilor instituite pe perioada stării de alertă**
- ➔ **utilizarea carnetului de comercializare a produselor din sectorul agricol cu nerespectarea prevederilor legale;**
- ➔ **verificarea respectării legalității transportului de produse achiziționate de la producători agricoli, pe baza carnetului de comercializare (cumpărătorul este obligat să dețină fila din carnet care justifică proveniența mărfii, cu excepția achiziției acestor produse din piețe agroalimentare, târguri și piețe ambulante);**
- ➔ **organizarea de spații de vânzare distincte, care sunt rezervate în exclusivitate producătorilor agricoli persoane fizice deținătoare ale unui atestat de producător și ale unui carnet de comercializare pentru valorificarea produselor din sectorul agricol obținute din gospodăria/ferma proprie;**
- ➔ **producătorii agricoli au obligația afișării la locul de vânzare a etichetei de produs, care conține informații cu privire la denumirea produsului, localitatea de origine, data obținerii produsului și prețul de vânzare;**
- ➔ **exercitarea fără drept a oricărei activități pentru care legea prevede necesitatea emiterii unei autorizații;**
- ➔ **desfășurarea activităților de valorificare a produselor agricole proprii și de exercitare a comerțului cu aceste produse de către persoanele fizice care nu**

- dețin un atestat de producător valabil, respectiv un carnet de comercializare a produselor din sectorul agricol valabil, și care nu sunt produse în ferma proprie;
- vânzarea unor produse agricole, altele decât cele din producția proprie, în baza carnetului de comercializare a produselor din sectorul agricol eliberat potrivit prevederilor Legii 145/2014, stabilirea unor măsuri de reglementare a pieței producătorilor din sectorul agricol;
  - respectarea prevederilor Legii 164/2015, legea viei și vinului în sistemul organizațiilor comune a pieței vitivinicole;
  - neînregistrarea în evidența contabilă a tuturor veniturilor obținute în scopul sustragerii de la plata taxelor și impozitelor către bugetul de stat;
  - vânzarea sau înstrăinarea în orice mod a animalelor, cumpărarea sau luarea acestora în proprietate cu orice titlu, fără documentele prevăzute de legislația sanitar veterinară în vigoare;
  - organizarea și efectuarea transporturilor de animale, produse de origine animală și de furaje fără certificate, documente de calitate sau alte documente prevăzute de legislația sanitar-veterinară în vigoare;
  - existența la controlul documentelor a unor neconcordanțe între situația existentă și atestările din certificatele sanitar-veterinare de transport sau din alte documente prevăzute de legislația veterinară, privind identificarea mijloacelor de transport, individualizarea și numărul animalelor, sortimentele și cantitatea de produse de origine animală și de alte produse supuse controlului sanitar-veterinar;
  - depistarea persoanelor care se ocupă cu furturile de animale;
  - depistarea persoanelor care se ocupă cu comercializarea ilegală a animalelor și a produselor de origine animală.

### III. MĂSURI

#### 1. MĂSURI PREMERGĂTOARE CE SE VOR ÎNTREPRINDE LA NIVELUL STRUCTURILOR IMPLICATE

Pentru aducerea la îndeplinire a sarcinilor și misiunilor ce revin structurilor M.A.I., A.N.S.V.S.A. și A.N.P.C., în perioada menționată, toate structurile angajate în misiuni, vor acționa pentru asigurarea unui climat corespunzător de ordine și siguranță publică în locurile unde sunt organizate piețe sau unde agenții economici comercializează produse specifice Sărbătorilor Pascale, potrivit competențelor legale.

În acest sens, toate structurile vor amplifica relațiile de colaborare și cooperare pentru creșterea capacității de acțiune, în vederea constituirii și amplasării unor dispozitive eficiente, punând accent pe realizarea următoarelor măsuri:

**1) Asigurarea efectivelor necesare îndeplinirii atribuțiilor și adaptarea programului în raport cu misiunile specifice.**

Răspund: șefii instituțiilor implicate

**2) Asigurarea mediatizării activității structurilor implicate, din această perioadă, în mass-media (emisiunile informative sau cu tematică specifică).**

Răspund: șefii instituțiilor implicate

## 2. MĂSURI CE SE VOR ÎNȚEPRINDE PENTRU ASIGURAREA ȘI MENȚINEREA ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE

În vederea asigurării climatului de ordine și siguranță publică, pentru desfășurarea în condiții optime a activităților specifice acestei perioade, în scopul preîntâmpinării unor evenimente grave, la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Dâmbovița și Inspectoratului de Jandarmi Județean Dâmbovița, vor fi întreprinse următoarele măsuri:

### A. MĂSURI GENERALE

1) *Evaluarea forțelor și mijloacelor la dispoziție, în raport cu misiunile permanente, cazuistica înregistrată și experiența anilor precedenți, dar și ținând cont de restrângerea dreptului de libera circulație instituit prin Legea 55/2020 și Hotărârile de Guvern emise în acest sens pentru această perioadă.*

Răspund: șefii instituțiilor implicate

2) *Intensificarea activităților polițienești prin executarea unor acțiuni punctuale, în funcție de situația operativă și evoluția fenomenului infracțional caracteristic acestei perioade.*

Răspund: șefii instituțiilor implicate

3) *În zonele pietelor sau supermarketurilor se vor pregăti rezervele de intervenție care la ordin, să poată acționa pentru întărirea elementelor de dispozitiv existente, în vederea evitării producerii oricăror evenimente deosebite.*

Răspunde: Inspectorul șef al I.J.J. Dâmbovița

4) *Intensificarea cooperării în scopul executării misiunilor specifice ce revin fiecărei structuri în parte, potrivit competențelor, realizându-se totodată, un schimb permanent de date și informații cu privire la evoluția situației operative și prevenirea actelor antisociale.*

Răspund: șefii instituțiilor implicate

5) *Intensificarea activităților de documentare în scopul cunoașterii permanente și supravegherii zonelor cu potențial criminogen ridicat, a elementelor infractoare și a persoanelor care, prin modul de comportare, aduc atingere relațiilor de conviețuire socială.*

Răspund: șefii instituțiilor implicate

### B. MĂSURI SPECIFICE

a) *Măsuri ce se vor întreprinde în piețe :*

1. *Vor fi organizate acțiuni comune în piețele din județ la care să participe polițiști și reprezentanți ai D.S.V.S.A. și C.J.P.C. Dâmbovița pentru verificarea modului de comercializare a produselor agroalimentare, inclusiv a atestatelor de producător și a carnetelor de comercializare pentru valorificarea produselor din sectorul agricol obținute din gospodăria/ferma proprie.*

Termen : ziinic, în perioada 22.04-01.05.2021

Răspund : Inspectorul șef al I.P.J. Dâmbovița, Directorul C.J.P.C. și Directorul D.S.V.S.A.

2. *Efectuarea de controale la carmangerii, abatoare sau alte puncte de sacrificare a animalelor, inclusiv a celor ce funcționează în piețe, a persoanelor preocupate cu fabricarea și comercializarea în sistem privat a preparatelor din carne. În acest sens, se vor organiza și executa acțiuni împreună cu reprezentanții D.S.V.S.A. și C.J.P.C. Dâmbovița în vederea identificării operative a autorilor furturilor de animale. O atenție deosebită se va acorda abatoarelor și punctelor de sacrificare clandestine.*

Termen : zilnic, în perioada 22.04-01.05.2021

Răspund : Inspectorul șef al I.P.J. Dâmbovița, Directorul C.J.P.C. și Directorul D.S.V.S.A.

*Se vor organiza acțiuni pentru prevenirea achiziționării, de către producătorii agricoli, de produse agroalimentare în scopul revânzării acestora;*

Termen : zilnic, în perioada 22.04-01/05.2021

Răspund : șefii C.J.P.C. și D.S.V.S.A.

3. *Identificarea tuturor persoanelor ce comercializează produse lactate, alimentare de origine nonanimală care nu sunt înregistrate conform Ordinului 111/2008.*

Termen : săptămânal

Răspund : șefii C.J.P.C. și D.S.V.S.A.

4. *Identificarea prin prelevarea de probe de produse de origine animală aduse în piețe de micii producători în vederea depistării eventualelor falsificări de produse.*

Termen : săptămânal

Răspund : șefii C.J.P.C. și D.S.V.S.A.

5. *Controlul pentru a verifica interdicția privind circulația animalelor de companie și a animalelor mici aduse la comercializare în piețele din județul Dâmbovița.*

Termen : săptămânal

Răspund : șefii C.J.P.C. și D.S.V.S.A.

6. *Vor fi organizate acțiuni pentru verificarea modului de înregistrare în evidențele contabile a mărfurilor achiziționate pentru prevenirea și combaterea evaziunii fiscale.*

Termen : săptămânal

Răspunde : Inspectorul șef al I.P.J. Dâmbovița

*c) Pe drumurile publice:*

1. Serviciul Rutier din cadrul I.P.J. Dâmbovița asigură coordonarea acțiunilor formațiunilor teritoriale de profil, instituirea de dispozitive în zonele pietelor în scopul asigurării fluentei traficului rutier, pentru prevenirea comiterii de accidente sau blocaje și depistarea transporturilor de carne și produse de origine animală.

Răspunde: Adjunctul Inspectorului șef al I.P.J. Dâmbovița pe linie de OP

2. Intensificarea colaborării efectivelor de poliție rutieră cu celelalte structuri operative pentru combaterea infrajecțiilor de sezon, în special a celor care vizează

transportul ilegal de animale, produse de origine animală, etc., verificarea documentelor de transport și autovehiculelor cu care se face acesta.

Răspunde: Adjunctul Inspectorului șef al I.P.J. Dâmbovița pe linie de OP

3. Intensificarea activităților de culegere a datelor și informațiilor pentru cunoașterea situației operative, comunicarea și verificarea imediată a acestora în scopul prevenirii evenimentelor negative.

Răspunde: Adjunctul Inspectorului șef al I.P.J. Dâmbovița pe linie de OP

4. Intensificarea mediatizării prin presă, la radio și televiziune, a activităților preventive desfășurate de efectivele de poliție rutieră, prin colaborarea cu posturile de radio centrale și locale, pentru emiterea de informații și recomandări.

Răspunde: Inspectorul șef al I.P.J. Dâmbovița

#### IV. DISPOZIȚII FINALE

1. Inspectoratul de Poliție Județean Dâmbovița, Inspectoratul de Jandarmi Județean Dâmbovița și Direcția Sanitar Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Dâmbovița și Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorului, vor pune în aplicare prevederile prezentului plan de măsuri în perioada **22.04-01.05.2020**.

2. Șefii structurilor implicate vor monitoriza punerea în aplicare a prevederilor prezentului plan, de către structurile teritoriale corespondente, conform competenței.

3. Prezentul plan va fi difuzat în fotocopie la toate structurile implicate și va fi actualizat în raport cu precizările și informațiile ulterioare.

4. Rezultatele obținute vor fi mediatizate în comun, la încheierea activităților desfășurate în această perioadă.

**INSPECTOR ȘEF**  
**I.P.J. DÂMBOVIȚA**  
*Comisar șef de poliție*  
**Claudiu Adrian ANTOFIE**

**INSPECTOR ȘEF**  
**I.J.J. DÂMBOVIȚA**  
*Colonel*  
**Viorel MATEI**

**DIRECTOR**  
**D.S.V.S.A. DÂMBOVIȚA**  
*Doctor*

**Sandu TOLEA**

**DIRECTOR C.J.P.C.**  
**DÂMBOVIȚA**  
*Comisar șef*  
**Cătălin SLĂVILĂ**